

Brassói Ujlap előfizetési árai:
 Helyben: Vidékre:
 egész évre K 12.— K 14.40
 félévre " 6.— " 7.20
 negyedévre " 3.— " 3.60
 egy óra " 1.— " 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.

Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

Az új választás.

Amire önként nem volt hajlandó a nemzet megkérdezésére, egy esztendőn belül rákényszeríti a kormányelnököt a törvényes lejárta. A munkapárti parlament megbízása jövő júniusban véget ér és a nemzet itélne fog ez ötszázötven év mult és határozni jövődjéről felett. A munkapárt kevés kilátással, de annál nagyobb ambícióval készül a választásokra és kétségtelen, hogy a leleményesség, az eszközök válogatatlansága nem fog hiányozni abból a fegyverzetből, mellyel a hatalom megtartásáért a küzdelmet felveszi. Első és legfontosabb kérdés egy választási harcban az időpont. Tisza egy téli választáson bukott meg, a munkapárt egy tavaszi harcban támadt fel halottaiból, ez a tapasztalás kétségtelenné tette jóelőre, hogy a miniszterelnök megint tavasszal akar választatni. Mint értesülünk, már megtörténtek a diszpozíciók arra vonatkozólag, hogy

jövő májusban, a hónap első felében legyenek a választások.

A miniszterelnök és a belügyminiszter már ismételt tárgyaltak a főispánokkal, akik most nagyon el vannak foglalva. A választók írásvizsgálója, a szavazóköri beosztása nagy gondot adott nekik és lekötötte minden figyelmüket. Most új munkájuk következik: kezdődik a jövő évi választási névjegyzék összeállítása. Ez a kormányra nézve a legfontosabb, mert ennek a hatalmas névjegyzéknek éréséből és akaratából születik meg az új parlament. A főispánok szemé ott van a névjegyzékeket összeállító bizottságok munkáján és a munkapárti

szervezetek erősen dolgoznak, hogy mentől több hűséges szavazónak szerezenek jogot. Amikor ez a munka néhány héten belül véget ér, kezdődnek az igazi választási előkészületek, a jelöltek célszerű megválasztása és a kerületek megdolgozása. A miniszterelnök ezt tartja legfőbb feladatnak és ezért nagyon vigyáz a jelöltek megválogatásánál.

Elsősorban a főispánokat akarja kicserélni, nyolc főispán helyére kerül új ember még jóval a választási hadjárat megkezdése előtt. A mai munkapárt sorai már sokkal erősebben ritkulnak meg, egész sereg képviselő van, akiket a miniszterelnök föllépni sem enged az új választásokon. A munkapártban, bizalmas emberei előtt, de egyes főispánoknak is többször kifejezésre juttatta a miniszterelnök azt a felfogását, hogy

lehetőleg gazdag és egyéniségük miatt népszerű helyi jelöltekkel kell belemenni a választási küzdelembe.

Háromszázhusz, esetleg háromszázötven ilyen jelöltje lesz a munkapártnak, mely erősen bizakodik, hogy újra többséghez jut ezzel a taktikával.

Egy ügyes szorgalmas, jó számoló, kitiünő bizonyítvánnyal rendelkező

elárusító kisasszony

aki a **magyar, német és román nyelvet tökéletesen birja, azonnal** felvétetik

Jakab István,

m. kir. dohánykülönlegességi árudában, Kolostor-utca 10.

Az új brassói pénzügyigazgató.

1914. június 8.

Amint lapunk vasárnapi számában jeleztük, a pénzügyminiszter Homolay Lajos kir. pénzügyigazgatót, a szolgálat érdekében áthelyezte Brassóba és megbízta az itteni pü. igazgatóság vezetésével.

Az Udvarhelyi Híradó a következő sorokkal bucsuzik a székelyudvarhelyi volt pénzügyigazgatótól:

Homolay Lajos 1891. óta, vagyis 23 éve működik a székelyudvarhelyi pénzügyigazgatóságnál, 1911. június óta pedig mint annak igazgatója, irányítója két vármegye pénzügyigazgatásának. Ugy hivatalos téren, mint künn a társadalmi életben kötelességtudással, ügybuzgalommal és lelkesültséggel működött, s így most, amikor egy pár évtizedre visszatekintő működési terét elhagyni szándékozik, bár az kitüntetés számba is megy, őszinte sajnálattal látjuk távozását. Homolay Lajos elismerést sohasem a nyilvánosságnál keresett, hanem magában a munkában és annak eredményében; távol volt lelkétől a feltűnni vágyás, de a kötelességtudás hatotta át minden cselekedetében. Exponált állásában törhetetlen becsületességével, hajthatatlan kitartással föltétlen becsülést vívott ki felettes hatóságánál, de konziliáns magatartásával szeretetet érdemelt ki az egész tisztviselőkar részéről. Új állomáshelyén, kívánjuk, hogy ugyanaz a szeretet, ugyanaz a bizalom vegye körül, melyet itt elhagy. Nagyon hibáznánk, úgy véljük, hogy amikor Homolay Lajostól e pár sorban őszinte bucsut veszünk, nem emelnék ki, hogy az ő távozása kettős veszteséget jelent, mivel távozik körünkben az ő kedves felesége is, aki fényes példáját adta a jótékony terén, hogy miként tölti be egy nő igazán hivatását. Elkezdve a Jótékony nőegyleten, melynek buzgó elnöknője, végig menve azokon a jótékony intézményeken, melyeket a jólelkű, nemes gondolkozású társadalom hozott létre elhagyott öregek, árván maradt gyermekek gyámolítására, mindenikben kivette a maga részét. Páratlan szervezőképességével, megértő intelligenciájával, nemes jószívvel mindenütt ott volt, ahol csak segítőkész kellett nyújtani. Abszolút jószágát mindenhol fényes siker koronázta, fáradsága sok sok fillért, koronát juttatott a gyámolításra szorultaknak. Távozása érzékeny vesztesége a város társadalmának és mi az elismerés zászlóját mély tisztelettel hajtjuk meg előtte. Az ő jósága bizonyára férje új állomása helyén is megtalálja azt a kört, melyen a csöndes, a harmonikus, tiszta és nyugodt élet alapszik.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béla-forrás” gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az elárulásban beállott cégváltásról, melynél fogva **Schuster Lajos** forráskezelőtől, ki Brassó, Tehénpiac 3. szám alatt tartotta ásványviz raktárát 1914. január 15-ikétől kezdődőleg a folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva à 10 fillér. Délutáni megrendelések már délután teljesítetnek s eszközölhetők telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szíves figyelmét arra is, hogy az ásványviz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a viz kezelése, töltése és szállítása Schuster Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgáltatást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő panaszok úgy a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetők. Vagyunk a Fleischer Testvérek főraktárnok Brassó, Schuster Lajos bérlő, Zajzon.

Fleischer Testvérek

Fleischer Testvérek

A közigazgatás reformja.

Az új törvényjavaslat részletei.

Már elkészült az új törvényjavaslat a közigazgatás reformjáról és legközelebb a parlament elé kerül. A tavaszi ülésen azért nem lehet előterjeszteni, mert a király betegsége miatt a szentesítés késett.

Legfőbb intézkedése a javaslatnak az, hogy az egyes törvényhatósági bizottságokat megfosztja a tisztviselők választásának jogától. Az alispántól a legkisebb tiszteletbeli aljegyzőig a vármegye valamennyi tisztviselőjét a kormány, vagy a kormány előterjesztésére a király nevezi ki.

A közigazgatás feje az alispán lesz s nem, mint eddig, a főispán.

Az utóbbi a jövőben egyáltalában tartózkodik minden adminisztracionális munkától s a felügyeleti jogok gyakorlásán kívül a kormány politikájának képviselőjére lesz csak hivatott.

A közigazgatási előadók a különböző miniszteriumok fogalmazói karából kerülnek vidékre.

A tanfelügyelők szintén elvesztik eddigi függetlenségüket: az alispánok referensei lesznek ők is. Külön közoktatási ügyosztálya lesz minden vármegyének. A tanfelügyelő mellett, aki főnöke lesz az osztálynak, tanügyi tanácsos, titkár, fogalmazó és segédfogalmazó intézi majd a megye közoktatásügyét.

Az alispán utalványoz.

Eddig egyetlen utalványozó hatóságot ismert a törvény: a minisztert. Ez a jog a legterhebb kötelességet róta a miniszterre. Ha valami kis falusi iskola zsindegyfődele megrongálódott, a tartozás husz koronányi költségének fedezése a miniszter aláírása nélkül nem történhetett meg. A törvényjavaslat ezen az állapoton változtat, amennyiben az alispánnak félmilliónyi átalányt bocsát rendelkezésére és ennek erejéig utalványozási jogot biztosít.

A járások autonómiája.

A járásnak is lesz ezentul önkormányzata. Járási tanács szervezését rendeli el a törvény. A tanács elnöke a főszolgabíró lesz. Tagjait részben választják, részben kirendelik. Az utóbbiak között lesznek: a járási iskola-felügyelő, ami ujonnan kreált tisztség, továbbá a járás községi és körjegyzői, az érdemes iskolaigazgatók és a lelkészek. A tanács hatásköre a közoktatásügyre, utügyre, közegészségügyre, állategészségügyre terjed ki, szóval minden olyan közhatósági funkciót végez majd, amely eddig a főszolgabíróság feladata volt.

Méltóságos alispánok.

Az alispánok legnagyobb részét az ötödik fizetési osztályba sorozza a törvény, ugyanabba, amelyben most a főispánok, a miniszteri tanácsosok, vagy a kuriai bírák vannak. Ezentul ilyenformán a méltóságos cím illeti meg őket. Csak egy ötöd részük marad továbbra is még egy ideig nagyságos addig, míg a VI. fizetési osztályból, ahová a szükséges szolgálati évek hiján kerülnek, elő nem lépnek az V. rangosztályba. Ez a rangemelés is mutatja, hogy az alispán kardinalis hatóság lesz a főispán mellett.

Tanfelügyelői vizsga.

A kész törvényjavaslat a tanfelügyelői kvalifikáció kérdését is rendezi. Eddig jogász is lehetett tanfelügyelő, pedagógus. A jövőben egységes lesz a kvalifikáció, még pedig egy új intézménynek, a tanfelügyelői vizsgának rendszeresítésével. Egyformán lehet ugyan tanfelügyelő jogász és pedagógus ezentul is, csak éppen vizsgát kell tenniük. A jogászoknak a pedagógiai tudományokból és megfordítva. A szerzett jogokat természetesen az új törvény is respektálni fogja.

A Brassói Magyar Párt

fogadatlan prókátorának fizetése kijárt. Most azon rágódik. Ez látszik kirohanásából, mert hosszas, nyakatekert, semmit mondó fecsegésével untatja olvasó közönségét. Nagyon sokra becsülheti olvasóit!

Ujat nem mond, hanem hencegése és gorombáskodása teljesen illő fizetéséhez. Azal dicsekszik a fogadatlan prókátor ur, hogy az ő állításait és ugynevezett jogi érveit (?) nem döntöttük meg.

Jobb lenne, ha azokról hallgatnának, mert abból csak az tűnik ki, hogy halvány fogalmuk sincs az új választási törvényről.

Ha fáradságot vettek volna és elmentek volna a Népszövetségnek e tárgyban tartott előadásaira akkor minden bizonnyal nem kívánnák tőlem, hogy az új választói törvényről önöket kioktassam.

Megtanulták és belátták volna akkor, hogy a választó-törvény 50. és 51. §§-ai közötti különbséget meg sem értették, mert tudja meg a fogadatlan prókátor ur, nagy különbség van, hogy az irni-olvasni tudást az erre szervezett járási bizottság bizonyítványával, vagy pedig úgy igazolják, hogy az összeíró küldöttség előtt irnak és olvasnak.

Az említett bizonyítvány egyszersmindenkorra szól s az egész országban érvényes, míg az összeíró küldöttség előtt esetről-esetre kell vizsgázn.

Ha most figyelembe vesszük, hogy a brassói magyarok legnagyobb részének iskolai bizonyítványa nincs arról, hogy az elemi iskola hat osztályát, vagy ezzel egyenrangú középiskolát sikerrel elvégezte (mert a negyedik elemi bizonyítványt csak kivételesen fogadják el) — világos, hogy mindazoknak, kik irni-olvasni tudásukat az összeíró küldöttség előtt akarják beigazolni, minden évben végig kell kilincselniük a hatóságokat, míg ezt beigazolják.

Hányszor fogja elfelejteni a fogadatlan prókátor ur, hogy a polgárokat figyelmeztesse s hányszor nem tesznek semmit a polgárok érdekében, ha már az első évben azt elmulasztották.

Hányan vannak és lesznek, akik elmaradnak az összeíró küldöttség előtti vizsgáról, mert az önköz hazafias munkájukban (?) nem érnek rá ezzel foglalkozni. Higyje el a fogadatlan prókátor ur, még Önnek is teher lesz az évenkénti vizsgázás.

Megdönthetetlen tény tehát az, hogy önköz semmit sem tettek a választópolgárok érdekében, mert még a választói törvényt sem ismerik, s mégis azzal akarnak most utólag hencegni.

Az effélékhez már szokva vagyunk. Mert úgy akarják feltüntetni a dolgot, hogy azt a 60 magyar polgárt, akik az irni-olvasni tudásukat beigazolták, önköz állították a vizsgára. Nő ne mondjanak akkorát: Hisz

azok legnagyobb része a brassói kath. népszövetség és ker. szocialisták agitálása következtében állott vizsgára.

Ezt a tényt legnagyobb sajnálattal kell leszögeznünk, mert az idegen toll, amelyet felszedtek, meglátszik önközön.

Ha igazán önzetlen érdektelen hazafias munkát akarnak látni, akkor nézzék meg a kath. népszövetség működését, mely a választói törvény életbeléptetése óta minden héten gyűlést tart, a polgárokat felvilágosítja, jogaira, kötelességére és gondoskodik arról, hogy amit önköz bűnös könnyelműséggel elmulasztanak, helyrehozzák. Ezt ők önzetlenül teszik, s nem szubventióért.

E tárgyban önköz több szavunk nincs. (S.)

A Katholikus majális.

A minden tekintetben kitűnően sikerült katolikus majális impozáns felvonulásáról lapunk vasárnapi számában már hírtadtunk. A tudósításhoz hozzáadni valónk még a Honterus téren történt események. A délelőtti folyamán a gimnázium ifjúsága szabadgyakorlatot mutatott be, úgy délelőtt, mint délután precizen előadott énekszámokkal szórakoztatta a megjelent nagyszámu közönséget. Az elemi iskola növendékei pedig különböző játékokkal szórakoztak s tették sokáig feledhetlenné a majális. A kicsinyek játékeit Sylvána nővér és Meisel József apátplebanos dirigálták s ők is részt vettek a gyereksereg szórakozásaiban.

Délben közös ebéd volt, amelyek befejeztével — rövid pihenés után — táncra perdült a jelenlevők nagy része, főleg az aprója, míg a felnőttek confetti csatákat vitytak.

A délután folyamán sűrű csoportokban érkezett a közönség a városból, — a közúti vasutnak ugyancsak meleg napja volt, amíg sűrű járataival a hatalmas arányu forgalmat lebonyolította. A majális tere tömve volt szórakozó, mulató közönséggel s a nem remélt siker mutatja, hogy méretei a tavalyi majális arányait messze felülmúlták. Brassó magyar társadalmának nagy része jelen volt s főleg az a tábor volt csaknem teljes számban ott, amely nem keres egyes szavakon való nyargalással ellentétes pontokat a brassói magyarság között, hanem megértve e majális rendezésének szórakoztatáson felüli célját, jelen volt, hogy annál inpozánssabbá tegyen egy magyar mulatságot.

E helyen kell felemlitenünk a brassói róm. kath. Nőgyesület fáradhatatlan tagjait, akik a Nőgyesület sátrában árusították a confetti. Főleg dr. Semsey Aladárné, dr. Pawelka Ernőné, Huguák Tádéné és özv. Schumacher Dezsőné neveit jegyezzük itt fel a sok közül, akiknek a felnőtt leányok congregatiója, illetve ennek serény tagjai segédkeztek az árusításban.

Az idő gyorsan telt. A gyönyörű, nap-sugaras majális nap vége felé közeledett. Sorba állott a gyerekhad, középiskolák növendékei s a megszámlálhatatlan sokaságu közönség, egy pillanatra elnémult a lármá s az erdőkoszoruzta térségen ezer- és ezer ajak énekelte az „Isten áldd meg a magyart”...

Majd a városi zenekar hangjai mellett megkezdődött a bevonulás a városba s a Cenkalja-utcán, Rezsőköruton, Kolostor-utcán keresztül visszatért a menet a r. k. főelemi iskola udvarára, a kiindulás helyére. Még egy utolsó éljen s a résztvevők egy feledhetetlen nap emlékével széledtek szét a város minden részébe.

A majális rendezése ez uton kíván köszönetet mondani Orlovsky Gyula városi erdőtanácsosnak, aki készséggel engedélyezte a sátrak diszitéséhez szükséges galyak szedését, sőt a teret is kitisztította.

A majális fényes erkölcsi és anyagi sikeréért közreműködött neveit felsorolnunk szinte lehetetlen. A 35 tagú rendezőség egyes tagjai egymást felülmúló igyekezettel dolgoztak e siker érdekében. Hogy azonban a tárgyilagossághoz hívek maradjunk, külön fel kell említenünk Meisel József apátplebánost, aki a rendezőség élén állott, Szélyes Dénes főgimn. tanárt, aki méltó segítőtársa volt agilis apátplebánosunknak a rendezésben; Thomandi József, Halász István és Árvay József fáradhatatlan munkálkodásainak oroszlánrésze van a majális sikerében.

A majálisról részletes elszámolást lapunk legközelebbi számában hozzuk.

(M.)

NAPIHIREK.

Városi közgyűlés. Brassó város képviselőtestülete f. hó 10-én d. u. 3 órakor a városi tanács üléstermében rendes közgyűlést tart. A napirend 21 pontból áll.

Személyi hír. Dr. Péter János kézdí-vásárhelyi főgimn. igazgató ma este városunkba érkezett, hogy mint státusi biztos, a brassói r. k. főgimnáziumi érettségi vizsgálatain részt vegyen.

A katolikus majális rendező bizottsága kedden, f. hó 9-én este 8 órakor a Kath. Kör helyiségében gyűlést tart, amelynek tárgya az elszámolás megejtése a majálisról. A tagok feltétlen megjelenését kéri az Elnökség.

Kinevezés. Mayer Károly brassói kir. törvényszéki bírósági VII. fizetési osztályba a kovásznai kir. járásbíróhoz bíróvá nevezett ki.

Hadsereg köréből. Binder István r. k. tábori lelkész a 21. számú helyőrségi (Temesvári) kórháztól a zágrábi lelkészkerületbe helyeztetett át. Simon Sándor várakozási illetékekkel szabadságolt főhadnagy a 2-ik sz. gyalogezredhez a tényleges szolgálatba helyeztetett. Kulhanek Adolf 2. sz. huszárezredbeli számvivő altiszt sok évi hű szolgálatainak elismeréséül az ezüst érdemkeresztrel tüntettetett ki.

Meghívó. A Brassói Róm. Kath. Nőegyesület Szent Antal Jótékonyági szakosztálya f. hó 9. én (kedden) d. u. 4 órakor a Kath. Kör. helyiségében rendes havi értekezletet tart, melyre a szakosztály tagjait ez uton is tisztelettel meghívja a szakosztály vezetője.

Honvédség köréből. Fülöp János brassói segédlelkész, a csikszeredai honvédkiegészítő parancsnokság nyilvántartásában álló póttartalékos, róm. kath. tart. honvéd segédlelkészé neveztetett ki.

A brassói róm. kath. egyházi énekkar f. hó 8-án este 8 órakor a fiúiskola rajztermében próbát tart. Mivel az énekkar csak pontos megjelenés esetén mutathat fel eredményt, azért a tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Az orosz cár Romániában. Bukarestből írják: A rumán királyi család tegnap délután Bukarestből Constanzába utazott, hol f. hó 17-én az orosz cárral találkoznak. A cár fogadására nagyban folynak az előkészületek.

Székelyek Kolozsvárt. Mint már jeleztük, vasárnap avatták fel Kolozsvárt az új munkapárti helyiséget. Egyik olvasónk erre vonatkozólag a következőket írja: Szombaton a Csikszeredából délután induló vonaton nagy volt a személyforgalom. Tisza huszárjai Gyalóky Sándor csiki főispán vezetése mellett felülről kapott titkos utasítás szerint indultak Kolozsvárra a következő napon tartandó házfelavatásra. Ugy látszik, Csikszereda város sokat remél Tiszától, mert a város polgármestere e gárda vezetőjének egyike volt. No de ha már a főispán és polgármester részt vett, azon nem csodálkozunk, de mit kerestek ott a város anyagi függetlenségű polgárai? Mit kerestek az egyes csiki községek állomásairól felszállott polgárok? Hát ma már a Petőfi vallomása nem áll fenn? Hát már fajul a székely vér?

Meghívó. A Brassói Magyar Jótékony Nőegylet f. hó 10-én, szerdán d. u. 3-kor választmányi ülést tart a Polg. Kör helyiségében, melyre a választmányt ez uton is meghívja az Elnökség.

A katonai bünvádi perrendtartás. A hivatalos lap szombati száma közli a honvédelmi miniszternek a hadügyminiszterrel egyetértőleg a közös haderő katonai és a honvédelmi miniszter rendeletét a honvédség katonai bünvádi perrendtartásáról szóló rendeletét, mely a törvény életbeléptetése napjával július 1-ét állapítja meg.

Talált tárgyak. Találtatott egy Wertheim kassza kulcs, Predeáltelepen egy körgallér. Jogos tulajdonosai átvehetik a rendőrségen.

A bulgárok az orosz cár és a román király találkozásáról. A Diaconic című bulgár lap vasárnapi számában azt írja, hogy az orosz cár romániai látogatása Bulgáriára nézve örvendetes lesz. E látogatásból kifolyólag Bulgária visszakapja a Románia által elfoglalt területeket.

Moziszkeccs előadás. Az a nagy érdeklődés, melyet Brassó város közönsége a múlt héten bemutatott moziszkeccs iránt tanúsított, arra birta rendezőséget, hogy az előadásokat megismételje. És hogy a kevésbbé jobb módúak is megismerhessék, féláru előadásokat is rendeznek. Az előadásokat holnap, kedden délután fél 6 és este 9 órakor tartják meg. A délutáni előadás félhelyáruk, az esti rendes. Az esti előadást fehér kabarett előadás előzi meg.

Telefon.

Saját tudósítónk telefonjelentése.

Brassó, június 8.

Az ellenzék gyűlése Mezőtúron.

Mezőtúr, június 8. Károlyi Mihály gróf számos ellenzéki képviselő kíséretében Mezőtúron tegnap nagy népgyűlés keretében ismétlése az ellenzéki pártok jövő feladatait. Beszédét lelkesedéssel hallgatta végig a több ezer főből álló tömeg.

Nagy szerencsétlenség a párisi repülőtéren.

Páris, június 8. A Páris melletti lebruni repülőtéren tegnap egy repülőgép a nézők közé zuhant a többeket súlyosan megsebesített.

Öngyilkos ügyvéd.

Nagyvárad, június 8. A Rimanóczy szállodában vasárnap reggel főbelötte magát egy kolozsvári ügyvéd. Tettének oka ismeretlen. Az ügyvéd reggel felé tért haza szállóbeli lakására s mikor d. e. express levéllel keresték, már halva találták.

A suffragettek újabb tüntetése.

London, június 8. Tegnap reggeli istentisztelet alatt 20 suffragett a Westminster templomban botrányt akart provokálni. A közönség — mihelyt a suffragettek kiabálni kezdtek — rájuk rohant, ruhájukat letépedeste s kituszkolta őket a templomból. A 20 suffragettet a rendőrségre vitték, ahol igazolás után szabadon bocsátották őket.

A gyógyszerészek sztrájkja tovább tart.

Budapest, jun. 8. A gyógyszerészek tovább sztrájkolnak. Békés meggyezésre még nincs kilátás.

A Gerovszky testvérek megszöktek.

Czernovicz, jun. 8. A Gerovszky testvérek tegnap délután 3 óra után megszöktek a börtönből. Szökésüket 5 óra körül vették észre. A fogházőr s a börtönkapusa is megszöktek. Valószínűleg Oroszországba menekültek, mert Czernovicz az orosz határtól csak egy órányira fekszik. Ugy látszik az oroszok megvesztegették a börtön személyzetét s így szöktették meg a Gerovszky testvéreket.

Az új albán fejedelem.

Berlin, június 8. A Lokalanzeuger jelentése szerint Oroszország a nagyhatalmaknak az albán trónra jelöltül Bonapoter Lajos herceget, Napoleon Viktor herceg unokatestvérét fogja ajánlani.

Ítélet a Hámori—Mladin perben.

Arad jun. 8. Az esküdttörvényszék mai napon hozta meg a Mladin Miklós elleni büntető ügyben verdiktjét, amely szerint Mladint nem bűnösnek mondotta ki. A kir. törvényszék az ügyet az 1914 évi esk. törvény alapján felküldi a Curiahoz más esküdtszék delegálása végett, mert szerinte az esküdtek a vádlott javára elfogultak voltak s e miatt verdiktjük meghozatalában tévedtek.

A Curia megsemmisítette az Ország Pál ügyében hozott határozatot.

Kaposvár, jun. 8. Ország Pál büntető ügyében — aki feleségét a Balaton partján megölte — az esküdttörvényszék tudvalevőleg felmentő határozatot hozott. A Curia ma megsemmisítette ezt a határozatot s új tárgyalás megtartását rendelte el.

Tisza Kolozsváron.

Kolozsvár, jun. 8. Tisza tegnap az itteni munkapárti kör megnyitására több munkapárti képviselővel Kolozsvárt volt. Rendzavarás nem történt.

Nagel Antal

cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.

Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást, mérsékelt árak mellett.

Butorberaktározás, és szállítás

butorok és háztartási tárgyak beraktározása, teljes felelősség mellett, tiszta, szellős, száraz, biztosított helyiségekben. **Átköltőzködések** butorkocsival, vagy anélkül. Költségvetések díjtalanul. Összekötés minden nagyobb helyen. — Távbeszélő: 37. sz.

Einzig Bernát

Hirscher-utca 2. szám.

A felosztott Magyar Ekegyártól átvett 2000 drb. **SABARIA PERMETEZŐ**-ből még kb. 1000 drbot beszerzési áron alul adunk el a következő feltételek mellett:

Drbja 22. kor. utánv. bér. bár. mely posta- vagy vasut állomásra.



drbja 24 K 1914. okt. 1-én való fizetésre váltó ellenében. Aki így rendel, küldje be váltóját.

A permetező anyaga a legjobb, a szélkazan kivehető, űrtartalma 14 liter, teljesen fel van szerelve.

A megrendelés így címzendő:

Faludi Henrik és Társa cégnek
Budapest, V., Akadémia-utca 1. szám

A legszebb nyomtatványok **Égető Testvérek** könyvnyomdájában, Kapu-utca 50 szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

Szép, antik ékszerek garantált valódi kövekkel részletfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Mindenféle nyomtatványok a legszebb kivitelben, legolcsóbb árak mellett **ÉGETŐ TESTVÉREK** könyvnyomdájában készülnek.

Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5-15.

Vésnök Nähmaier
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, címtáblákat és ruggyantabélyegzőket.

Ajánlható cégek Brassóban:

Dr. Hankó Domokosné

zongoratanitónő

Brassó, Holostor-utca 28. szám.



Ajánlja elsőrendű gyártmányu

zongoráit és pianinoit

dus választékban 10 évi jótállás mellett.

Zongorákat és pianinókat bérbe ad.

Szabó Béni, szücs

BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. 11. SZ.

Szörme árakat molykár ellen mérsékelt árak mellett elfogadok. Átalakításokat rendkívül olcsó árak mellett eszközölök a nyári holt-szezon alatt.

Gázvasalót, gázfőzőt, gázosillárt legolcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb árakért vállalom. — Gázizzófénylámpák és klosetek karbantartását csekély havi díjért végzem. Cseppegő vízvezetékek javítását vevőimnél díjtalanul eszközölöm.

Fehér Jenő

épület- és butor-asztalos műhelye

Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat szolid és pontos kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű butorasztalos munkák a legcsinosabb és legtartósabb kivitelben készülnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17. szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Mindenféle nyomtatványok a legszebb kivitelben, legolcsóbb árak mellett **ÉGETŐ TESTVÉREK** könyvnyomdájában készülnek.

Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5-15

J. Weitzel J.

bádigos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és kloset berendezést, fürdőszoba és pincevízlecsapolást és mindenféle bádigos munkákat felelősség mellett szakszerűen. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal. —

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból:

Mindennemű uri divatszöveteket, női costum-szöveteket, egyenruhászöveteket hivatalnokok és tiszték részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utitakarókat, utazó plaideket, futószőnyeget, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Hirdetéseket felvesz a
kiadóhivatal. Kapu-u. 50.